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Főszerkesztő: BE8EBIK IÁ10S.
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Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit sor 10 filler. Nagyobb terjedelmű es többsed 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetőn minden esd 

4 fillér.

Az államosításról.
Irta: dr. Király Péter.

Békét vásároltunk 1867-ben ha­
zánk részére. Békét vásároltunk Auszt­
riától, ettől a nemzetközi iparlovagtól, 
melynek soha a magyar nemzet iránt 
nem volt egy szemernyi jóakarata, egy 
legparányibb becsületes jóindulata. Mi­
kor kötekedett, mindig gonosz volt ; 
mikor békét kunyorált, mindig ralini- 
rozott volt ; mikor barátságot színlelt, 
mindig vesztünkön törte az eszét . . .

Mekkora hülyeség és erkölcsi tör- 
peség kell ahhoz, hogy Ausztria iránt 
és kormánya iránt Magyarországon va­
laki bizalommal viseltessék ! ? Ezt 
mindenki tudhatja, a kinek józanesze 
vari és mindenki láthatja, a kinek sze­
me van. A folytonos túlbecsülése Auszt­
ria hatalmának, a rendszeresített ki 
csinylése és becsmérlése Magyarország 
erejének és önérzetének ; a kiapadha­
tatlan tultengetése a szervilizmus okta-l 
lan terjesztésének; a folytonos agyon-J 
korteskedése nemzetünk függetlenségi 
vágyának és törekvésének . . . Ezek 
a gonosz munkák tartják békóban a 
magyart és hizlalják rajtunk az oszt­
rákot. Az osztrák diadalmasan élödik raj 
tunk továbu ; mi pedig az ö boldogi- 
tására gyalázatosán sülyedünk, pusz-

Április 14-ike 1849-ben.
Itta : gróf Vay Sándor.

Most volt az évfordulója innak a ne­
vezetes napnak, mikor a debreczeni ország­
gyűlésén kimondták a Habsburg-l.otharingi 
ház trónvesztését. Ezt a szóiaiot Olmützben 
marczius 4-én ránk erőszakolt összbirodalmi 
alkotmány okozta, siettette pedig Windisch- 
Z'itz seregeinek a több helyen való mvgvc- 
retése.

Az isaezeghi győzelmes csata után 
Kossuth Görgeyvel bevonult a Graszalkovicb 
kastélyba, és ugyanazon ágyban aludt — a 
hires Mária Terézia-félc szobában — mely­
ben előtte való éjjel még Windischgrätz töl­
tötte az éjszakát. Ebben a teremben 
április 7-én — vetette föl Kossuth először 
szt az eszmét, hogy t. i. az ónodi gyűlés 
trónfosztó határozatához hasonlóan 
mondják ki az ország függetlenségét. Klapka 
és Vukovich Sebő kormánybiztos hallották 
s utóbbi azt kérdezte, tudja-e már ezt 
Görgey is.

Kossuth nem-mcl felelt, Ígérte azonban, 
hogy elutazása előtt még beszélni fog vele. 
Görgey azonban a váczi diadalmas csata 
hírére odautazott. Kossuth pedig Horváth 
Mihály püspökkel neje elébe Hatvanba uta-

tulunk, gyengülünk. Ez azonban száz­
szorta inkább a mi bűnünk, semmint 
Ausztriának erénye A magyar kor­
mány és minisztérium csak egy czifra 
ruhába öltöztetett maskura. Mindent 
megtehet Ausztria érdekében, — sem­
mit sem tehet Ausztria szája ize ellen 
ezért a nemzetért és országért, mely­
nek boldogitására lenne hivatva . . . 
Hajh ! hiába ! Magyarország liberális 
állam és itt a liberalizmus rapsodiája 
a magyar nemzet megrontása Ausztria 
jóvoltáért.

Legújabban a kormányon és tör­
vényhozáson az államosítás láza ural­
kodik ... Mi az az államosítás ? 
Rendszeresített aknamunka a magyar 
államnak ina már csak papiroson figu­
ráié létfeltételei ellen . . . „Magyarál­
lam !* ez a teknikus terminus egy köz­
jogi fictio, egy papirosra Írott valótlan­
ság. Állam nincs, nem is volt soha, 
nem is lesz soha független kormány- 
hatalom nélkül . . . Kormány és ha­
talom pedig nincs és nem is volt soha 
nemzeti hadsereg nélkül ... Az álla­
mok nemzetközi jogiszemélyek, a me­
lyeknek a feje a függetlenül gondol 
kozó és szabadon tervező törvénybe’ 
zási és kormányzási hatalom ; k e z e 
és 1 á b a pedig a külsöképen fizikailag 
működő és a fö gondolatát érvényes tö

I hadsereg ; emésztő szerveit, valamint 
a vérkeringés organizáczióját és ennek 

; központját ; a szivet pedig az életfen- 
I tartásra és életműködésre rendeltetett 
munkás nép képezi, mely után a fö, 
a kezek és lábak táplálkoznak, működ­
nek és cselekesznek . . . Ezek úgy az 
ép testalkotu embernek, mint az állam­
nak egyaránt nélkülözhetetlen alkatré­
szei . . . És épen azért mert ez igy 
van, mert ez megczátolhatatlan igaz : 
épen ezért nem állam Magyarország. 
Nem állam ez a mi országunk, mert 
nincs feje, suverain legfőbb hatalma, 
nincs keze-lába, illetve nincs hadserege 
és nincs egészséges életműködése s a 
mi legelszomoritóbb : nincs szi­
vei... Avagy legfőbb magyar nem­
zeti hatalotn-é a bécsi akarat; mely 
porba alázza nemzetünket V végrehajtó 
hatalom-é a sárga-fekete osztrák had­
sereg, mely vérünkön hízik ? és vér­
ken ngés-é a meghamisított hazafiság 
és megmételyezett nemzeti szellem ? 
íme már is osztrák állam kiegészítő 
része a mi országunk ... és még 
mindig államosítanak tovább!

Tudós ! kinek még lelke romlat­
lan és esze józan : gondolkozzál e két­
ségbeejtő rébusok felett és világosítsd 
lel ezt a nemzetet, mely 1848 — 4t) 
óta szlovákságban szenved !

zott. Görgeyvel csak Debreczenhöl tudatta a 
mar megtür'ént tényt. Kossuth galopinjn, 
Frkele László Görgeyt April 17-én a lévai 
főhadiszálláson találta.

Mint Vukovich füljegyzéseiben olvassuk 
„a dolog nagyobb meglepetést nem idézett 
elő,* Görgey lehajtotta a fejét és mélyen 
hallgatott. Daniéi főintendáns, meg Lúd 

' wigh össze is kaptak egy kissé, de csnkha- 
í mar kibékőltck ; mert nem akartak pisztolyra 
j duellálni, a bogy Görgey, trelabói tanácsolta 
I nekik.*

Érdekes Vukovich jegyzeteiben az is, 
hogy: „a seregben egyetlen egy szó sem 
volt hallható Kossuth ellen, akit a Görgey 
környezete min dg nagy áhitulossággal emle­
getett. Midőn Fekete László mint a függet­
lenségi nyilatkozat ellenzőit Nyárvt és Mészá­
ros Lázárt említette, a környezet ezek ellen 
forditá kikelése hullámait.

Ennek a napnak ar. estélyén többeket 
hívott magához vacsorára Damjanich. Itt nagy 
vitatkozások történtek a függetlenségi nyilat 
kozat miatt, de lényegében senki sem volt 
ellene. Legfeljebb á határozat időszerűtlen J 
ségét vitatták némelyek. Ezen az emlékeze­
tes vacsorm részt vettek a többek között 
Leiningen W. Károly gróf, Esterházy gróf,: 
Hetiden József gr., Damaszkin István, to-1

vábbá Görgeynek több fiatal galopin-ja. — 
Bogdanovich, Damjanich galnpin-ja még a 
parlamentet védelmezte — de Damjanich, a 
ki rajongásig szerette Kossuthot, s honvédéi 
előtt mindig apánknak nevezte, mint háziúr 
nem keveredett a disputába. Ennél a vacso­
ránál történt Görgey és Nagy Sándornak 
nevezetes összekocczamksa is, a melynek 
az augusztus íí-iki debreczeni csatában 
itták meg a keserű levét a Nagy Sándor 
csapatai.

Arról esett ugyanis szó, hogy a na­
gyon is fiskalisos, tablabirói parlamenttel 
szemben, üdvös lenne a katonai diktatúra. 
Erre Görgey környezete egyenesen a főve­
zért vélte a diktátori állásra alkalmasnak, 
mire Nagy Sándor bosszankodva vágott az 
asztalra.

— Hu erre valaki gondolni merne, én 
lennék a Rrulusa. Ettől a pillanattól kezdve 
meggyűlölte Görgey a generálist és mindig 
kicsinylölcg nyilatkozott hadi operáezióiról.

Akkori kortársak hiteles följegyzései 
szerint Kossuthot és Görgeyt is a független­
ségi nyilatkozat választotta el egymástól. 
Még Gödöllőn a legmelegebb barátság fűzte 
őket össze, s egy máig élő agg úrasszony 
endegeti, hogy a gödöllői nők előtt igy tré­
fálkoztak :
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TiiIIügyiink tarka képe.
Minden állam, minden nemzet azon 

van, hogy egyenlően eltöltött idő és egyen­
lően végzett munka mellett a szerzett quuli- 
fieátió es a vele járó jog is egyenlő legyen.
Ha teliát az a gyerek elvégezte a négy ele 
mi osztályt es két évet töltött még ezen 
felül nkáraz elemi V. Vl-ik, akár a felső elemi! kezébe, noha a tudomány nem 
1. II dik, vagya polgári iskola I. 11-ik osztá-' gyorsan, hogy vele párhuzamban 
Jvában, u hol mindazt landolták neki, amit 
akar a reál- akar a gymnásium első-máso­
dik osztályában tanítanak ; sőt még ennél 
is többet : bar joggal megkövetelheti azt, 
hogy az ott nyert hizonyitvanynyal bocsás­
sák he a középtanoda III. osztályába.

De tovább megyek ! a jelenlegi tun 
ügyi állapotunk mellett, ha valaki elvégezte 
a polgári iskola 4 ik osztályát, nem lephet 
a gymnasium vagy reáliskola 5 dik osztályá­
ba. Viszont a gymnasiumból nem mehet a 
reálba és vice versa ! Sehol annyi zűrzavar, 
annyi sokfélesége az iskoláknak, mivel épen 
nálunk.

A mellett fulyton-folyvást a középta- 
nődák egalizálása melleit érvelnek, beszél­
nek. hói egy és ugyanazon iskolában is van 
bil'urkátió és bilürkátiú nélküli tanulók.
Vannak görög pótlósok es nélküliek

Az 181)8/38 t. ez négyöt) bölcsen hal- 
osztályu elemi iskolai conlemplált, annak 
daczára nálunk, Magyarországban vagy 30% 
az mkóláknak csonka 4 osztályú. Es miért ?
Mert az V. VI. osztálynak nincs meg az ö 
qualifieálionulis értéke ! Mit csinálnak tehát 
a szülök '? Azt, hogy u gyermekeket nyakra- 
főre a gymnasiuiiibu iratjak be, akar van, 
akar nines képesség, vagy tehetség abban 
a tanulóban, hogy a tudományos pályára 
léphessen.

A középtanodák ban még mindig sok 
a sallang, a czairang. a minek az a szegény 

életben soha semmi 
its görög bolt 
reáliskolákban

borpadtmellüvé I művészettel, olyan közvetlen hatással, hovv 
Beszélnek foly-' eksztázisba hozta a hallgatóságot. ’ "

Az orkánszerü tapsvihar után, molylvel 
ja gyönyörű czimbalomjátékot jutalmazták 

mániája i* I Farkas Imre, az újabban feltűnt poéta-gárda 
és’gyerme-1 egyik tehetségesebb s rokonszenves "agin 

keknek egyaránt. Nincs azaz óv, hogy újabb olvasott fel, néhányat újabban sajtó alá ren- 
meg újabb tankönyv ne kerülne a gyermek : dezelt kedves, szép költeményeiből. A „Lyra*

halad oly : ez. költemény csokorból itt közöljük muta 
mindunta-1 tóul az egviket, melylyel a legnagyobb tet­

szést aratta.

pedig annyi a rajz, hogy 
es félvukká teszi a tanulót, 
ton-folyvust tultorheltetésről, d« mit sem 
lesznek ellene !

A tankönyv Írás dühe és 
temérdek bajt okoz u szülőknek

lan újabb tankönyveket ke.lene Írni. Compli- 
kálják, kitekerik a tantárgy logikáját, értel­
met, csakhogy újabb könyvet adjanak ki. 
Ugyan nézzük meg a Moenik -Szabóki-féle 
arithnietikát s számtant, a Kriseh és Mihal- 
kovits-féio természetrajzot, a Krüger-fele 
phizikat, a Ribari-félo földrajzot és hason 
Ibsük össze azokat az újabb fajtájú kegyet­
len us barbárnyslvezetü tankönyvekkel! A 
polgári iskolát kiforgatták abból a stádium-j 
hol, a mibe Csengeri Antal teremtette meg. 
A mai polgári iskola korántsem az a bür-j 
g e r sc I) ti I e, a mi Németországban, az; 

1 is csak szaporítja a proletariátust.
Hasson oda a kormány, hogy a jelzett 

mizériák megszűnjenek. Teremtse meg az 
egységes középtanodát; adjon egyenlő jogot 

I az elemi iskola V. VI. osztályának a közép-;
! tanoda első második osztályának. A classikus 
nyelveket lm már okvetlen kell. ráér a 

I gyermek a 111. osztályban megkezdeni. Végre j 
vessen véget a kormány a lulterheltsegnok 

I és a tankönyvek folytonos változtatásának.

ligy omlók az, mi hozzád fltz csupán,
Ha rád emlékszem néhanap nyugodtan 
Érzem: álomkép voltál, mely után 
Valaha vakon, csznélkill futván 
Meg-meg rogyván, vérző szívvel futottam.

De varrnak álmok érthetőiének !
Hazudnak egy más boldogabb világról, 
Érezzük, hogy valóság nem lehet,
És mégi; . . . hogy ha főiébresztenek 
Szemünk könyes lesz, szivünk belefáj'ul

A fiatul poéta után a ,Pelőli dalkör* 
éneke követkozeli, Huber .Szabadság dalát* 
énekelte el be fej zése ül a műsornak.

tzzel véget ért a Csokonai kör felol­
vasó ülése s a közönség megelégedéssel tá­
vozott a felolvasásról.

lulhi Zsigmond.
Az ünnepi esztendő.

Kossuth Lajos emlékezete.

A „Csokonai Kör“ felolvasó

ez
agyungyóiört lanti u az 
hasznai nem veszi. A latin 
nyelv meg mindig kísértet. A

ez
úgy

1 un i *rwo»-/r -«wnrw.-.r

— bálták-o mar a láuglelkü Kossuthot 
az. Mire Kossuth Uörgeyt tolta előre

budait győzedelmes 
ime ez az. Nézzék

ki

sémim sem

mondta
— Hat a magyar 

fővezérét kutak e mar - 
meg jói.

Görgey emlékirataiban keserűen kel 
a függetlenségi nyilatkozat ellen, s azt ál­
lítja. hogy ezzel játszotta el a magyar a 
küllőid rokuuszenvet, „Kossuth úgymond 

a küllőid! nagyhatalmuk, Anglia, Német­
ország, Törökország, sőt Amur-ka segítse- 
gében is bízott, de bal ebből 
lett.“

1 étiig bármilyen tárgyilagosán Ítéljen 
is majd egykor a história, nem a vértanú- 
halált alt Sxacsvuy Imre által megírt s a 
debreczeni nagytemplomban elhangzott füg- 
gotlen-égi nyilatkozat voll 1818 - T,l ik, 
események legvégzclosebb lepe.se, de az, 
amikor Görgey, ahelyett, hogy Pozsonyból 
Becsig kergette volna Weldon, Wohlgemuth 
es \\ mdisehgriitz veri hadait — amint 
neki Vukovieh is tanácsolta, e tétleiiiil 
Komáromnál, maid Buda ostromával 
gelte ideje!

A vegzet súlyosabban nehezedett ránk 
uzulau. A muszka minden nemzetközi jog 
ellenerő, mint rebcllisek-re tört ránk es Vi­
lágosnál gyászba borult a magyar ég napja 
Gyászba, mint Tököly alatt, hogy : .álméné 
Petnehazy 900 huszárjával a tsászár hűsé­
gére", unni a majlhényi síkon, mikor Ká­
rolyi Sándor aláírta o pacziűculió löltóteleit 
és .hazátlan bujdosó leve 
delem lsekoly hi vei vol . .

ezt 
állt 

veszte-

a nagyságos feje-

A debreczeni Csokonai kör, mely 
i évben tevékeny működést fejtett ki, a el- 
: olvasó cziklusat tegnap fejezte be. A teg- 
I napi utolsó felolvasó ülés is méltó volt az 
j eddig rendezett felolvasásokhoz. Jól össze- 
! válogatott, vonzó műsort állított össze a 
i vezetőség s ennek tulajdonítható az a nagy 
I érdeklődés, melyet városunk szépért, neme 
j sért mindég lelkesülő müveit közönsége a 
múltban s a jelenben is tanúsítóit a kör 

] ünnepei iránt.
Tegnap is zsululva voll a városháza 

díszterme. Különösen szép hölgyek, uszonyok 
i s leányok foglalták el a helyeket, hogy 
hinni legyenek ezúttal is annak a szellemi 
élvezetnek, melyet a Csokonai kör nyújt.

Délután 5 órakor kezdődött a felolva­
sás Komlóssy Arthur a kör alulnöke nyitotta 
meg az ülést, visszapillantást vetett a kör 
múltjára s eddigi működésére. Meleg sza­
vakban emlékezeti meg a kör első elnökéről i 
Vértesi Arnoldról, Szeli Farkasról, Géresi 
Kálmánról és mindazokról, kik a kör érde­
kéi.... buzgólkodtak. Köszönettel adózott a
KöziemiiKötioknek is a hölgyeknek kik oly 
hív látogatni a kör illésének és a felolvasó 
ülést megnyitotta.

A tetszéssel fogadott elnöki megnyitó 
után a „Petőfi dalkör* nagy tetszés mel­
lett énekelte el Ctokonai . A reményhez * 
ez. dalát.

Majd Groó Valéria, a debreczeni szín­
ház tagja lépett az emelvényre s hatásosan 
adta elő Rákosi Jenő ,A müvésznövendék* 
ez. inagánjelenetét.

Tüdős János dr. a kör főtitkára .Úti 
képek czimmel szellemes s a figyelmet 
mindvégig lekötő, gyönyörködtetö

Szörnyeit hitvány ez ;i inai kor­
szak. Az emberek szintén. Eszmék, 
önzetlen törekvések nincsenek. Az 
aranyborjút imádja mindenki. A bol­
dogulás és a vagyonszerzés rabja a 
tömeg. Hit. elvek és meggyőződések 
nélkül élnek.

A ez él az élet kihasználása. Hogy 
az embernek egyébb rendeltetése is 
volna, nem tudják. De nem is akarják 
tudni. — Nagy szerencsétlenségeknek 
kell elkövetkezni, hogy észre térjen 
ez az elaljasodott, elkorcsosult nem­
zedék.

Az eszményi érzelmek sajnos, már 
a köznépből is kivesznek lassacskán. 
Megkérgesedelt szivü, elfekélyesedett 
lelkit emberekkel találkozunk már lép­
tem» votnon a köznépnél is. A jobbágy 
utódok is elfelejtik a megváltójukat. A 
hálátlanságnak jellemző példáját látóin 
most is.

Kossuth Lajos születésének száz 
éves évfordulója van ebuen az esz­
tendőben. Szeptember 17 ike a nagy 
nap De az ünnepi esztendőre kevesen 
gondolnak. Nem is vagyunk mi méltók 
az emlékéhez.

Ha igazán átérezué a magyar, 
hogy ki volt Kossuth Lajos, már évek 
előtt kellett volna gondolnia erre az 
esztendőre. De bizony kevesen gon­
dolnak rá.

Még nálunk Debreezenben sem. 
Reméljük azonban, hogy e pársornyi 
írásunknak lesz valami hatása.

Hogyan ünnepelje meg Debreczcn
előadást tartott. ' város népe Kossuth Lajos születésének

A zajos tetszéssel fogadott felolvasást | SZi*z «ves évfordulóját ?
Rernath Gizella czimbalotumüvésznő játéka Az ünnepnek méltónak kell lenni 

ovotkezott. Kurucz nótákat játszott annyi Kossuth Lajos emlékéhez és Debre-
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ezen városához Ezért a következőket 
indítványozzuk :

Mi a Kossuth-szobor leleplezését 
nem vehetjük programmba. Hisz a 
szoborra inég ma is mindig csak a 
gyűjtés folyik és Debreczen város szé­
gyenére Simonffy Imre és sárga-fekele 
társai ma is azon mesterkednek, hogy 
minél tovább húzzak a szobor felépi. 
lését. Mi ezért őket vádoljuk, hogy 
rósz indulatuk következtében Kossuth 
százéves születés napján, Debreczen- 
nek nincs szobra. Hogy mégis tegyünk 
valamit, a Tóth András szabadság­
szobrát leplezzük le és koszoruzzuk 
meg e napon.

Koszoruzza meg a város közön, 
sége a honvéd-oroszlánt és a honvéd 
temetőben nyugvó szabadsághősök sír­
jait. Ne maradjon koszoruzatlan egyet­
len sirhalom sem, a melynek mélyén 
szabadságharezos alussza örök álmát.

Vendégelje meg a város közön­
sége a még életben levő öreg honvé­
deket és ajándékozza meg azokat, a 
kik szükes viszonyok közt élnek.

Veressenek emlékérmei, hogy e 
nagy nap ünnepe örök időkre felejt­
hetetlen maradjon az ülőkor előtt.

Tartson ünnepélyt minden haza­
fias népkör, társulat és egyesület.

Mutassa meg Debreczen népe, 
hogy igazán a nemzet büszkesége és 
zászlóvivője minden nagy eszmének 
és érdemes reá, hogy falai között tisz­
telhette az élő Kossuthot.

Legyen Debreczen ünnepe olyan! 
hogv fényt vessen az egész országra, 
Hadd lássák meg, nogy itt van az 
ország szive, a mely földobog még 
nemes, nagy eszmékért.

Tegye meg mindenki a köteles­
ségét és akkor Debreczen történetének 
legfényesebb .lapjára kerül ez a nem­
zeti ünnep, a melyet kötelessége meg­
tartani minden hazafias érzelmű ma­
gyarnak.

bútorgyáron kirakatában az iparkamara 
palotája melleit, üzen Kossuth képp Táró- 
sunk szülötte Kovács János akadémiai fes 
tő valósággal remekelt. Ha bár egy kissé 
idealizálta is Kossuthot, meglepő benyomást 
tesz emberre a finom metszetű száj, a ren­
des magyar orr és azok a bájos szép kék 
szemek, melyek úgy néznek le az emberre, 
mintha elevenek volnának. A kép magán 
tulajdon, de bizonyos körülmények folytán 
eladó, értekének csatiéin felóoyi áráért. Jó 
alkalom lenne valamely olyan testületnek 
megvenni o képei, a mely még nem gon­
doskodott arról, hogy helyiségében a Kos­
suth képe emlékeztesse a tagokat a haza 
szereidre. — Bezzeg a casino, agilis direc- 
tora ajánlatára, meg fogja festetni a Kos 
sulii arczképét.

Egy aj képviselőről.
Őszinte örömmel Írjuk le őzt a hirt 

egy uj képviselőről, a kinek u neve Ruth 
Endre. Rath Endre, mint a Kossuth Forencz 
titkára maradandó érdemeket szerzett az 
országos Kossuth párt szervezése körül és 
a múlt képviselő választások nem egy sike 
rés győzelmében. Ez az Istentől adott szó 
noki tehetségű, fáradhatatlan és rokonszen­
ves szőke fiutal ember, a kit a csattogó, 
zengő hangja és poetikus előadása mialt, a 
derék büdszentmihályi magyarok és válasz­
tók. midőn Kossuth Ferenczczel közöttük 
járt, „fülemilének*- nevezték el, győzelmet 
aratott a Kezdi-Vásárhelyi kerületben. Húsz 
szótöbbséggel választották meg a kerület 
képviselőjévé. Mi őszintén örülünk ennek, 
mert üsmerjük » Rath Bandi kiváló tehet­
ségét és gyönyörű magyar érzéseit és kí­
vánjuk, hogy szeretett „gazdája* Kossulh 
Ferencz vezérlete alatt megfelelően érvénye­
sülhessen ez a derék magyar fiatal ember 
nemzetünk javara. Ezért lehat sokáig eljen 
a legújabb és legfiatalabb Kossuth-párti kő­
vel Ráth Bandi, mert minekünk továbbra is 
az marad ö.

Személyi hírek.

NAPI HÍREK.
Népgyülés a Kossuth-szobor ügyében.

H.-Nánás városa f. hó 20-án 
népgyülést tart, melynek tárgya a h. 
nánási Kossuth szobornak közadako­
zásból megteremtése lesz. — A szó 
borbizottság mindent megtett a végett, 
hogy a derék nánási hajdúk minél 
számosabban gyűljenek egybe. A nép- 
gyülésen Rákosi Viktor orsz. képvise­
lő fogja Kossuth apánk érdemeit mél­
tatni. A hajdúk közkedveltségnek 
örvendő képviselője e napra felesé­
gével együtt lerándul lelkes válasz­
tóihoz.

Kossuth Lajos
naKy hazánkfia egyik legsikerültebb élet 
nagyságú arczképe van kiállítva a Schwarcz

Puky Gyula főispán a Duna mel­
léki egyházk. újonnan választott fogon d- 
nokának, Darányi Ignácz földm. minisz­
ternek beigtatási ünnepélye alkalmá­
ból Budapesten időzik. A házbéradó 
behozatala elleni felebbezésünket Si­
monffy Imre polgármesterrel együtt 
fogják benyújtani Lukács László 
pénz ügyminiszterhez, mely czélból 
polgármesterünk ma d, u. 4 órai 
gyorsvonattal szintén a fővárosba uta­
zott, — Tóth András szobrász művé­
szünk visszaérkezett Brdapestről, hová 
a szabadságszobor gipsz mintájának érc­
beöntés alá, végleges összeállítása vé­
gett rándult fel.

Egy kegyes hír a nagylélai széplányokról
A „Nagyváradi Napló' -hói olvassuk ezen ke­

gyes hirt a nagy-lótai szép leányokról. így hangzik : 
Wolaffka dr. debreezoni plébános ez. ptlspük a 
biharmogyei Nagyiétán járt vasárnap s egy uj ká­
polnát szentelt fel. Nagy ünnepségek veltak a köz­
ségben s egy Wolaffkához közöl álló dchreczcni lap 
nagyon kiemeli, hogy a püspök tiszteletére adott 
banketten a község legszebb leányai szolgáltak fel. 
Nem akarunk a világért sem rossznyelvűskedni, de 
bennünk fájdalmas hurt rozegtetottmeg ez a kis 
hír. Kigondoljuk, hogy milyen szomorúak, megalá­

zónak lehet most a nagylélai leányok nagy része, a 
kiktől a természet megtagadta a szépséget és kívá­
natosságot. Őket nem engedték a főpap elé. Bizony 
hiába hirdetjük az alázatosságot, szeretetet ée egyen­
lőséget, ha még a vallás fölként szolgái is külömb- 
seget tesznek az emberek között, süt különbséget 
tesznek a szop és kevésbé szép felszolgáló leányok 
között is . . .

Földszinti törzsbérlők a debreezeai szil- 
házban.

Tegnapi számunkban közöltük azok 
névsorát, kik a debreczeni színházban egy­
szer s mindenkorra páholy joggal bírnak. 
Ez alkalommal azok neveit közöljük, kik a 
földszinten bírnak joggal. Földszinti helye­
ken bérleti joggal bírnak : A) nap m ; Doczy 
Emii dr,, Lukacs Béla, Nyíri Eruö, Szacs- 
vny Elemér, dr. Fejer Ferencz 2 hely, Györy 
Elekné, Rosinger József, Hevesi Gyula 2 
hely, Jablonczay Kálmánná 2 hely, Áron 
Miksa, Tóth Imre, Gondos Gy. főhadnagy, 
Lovag Kronenfels, Rottler Béla, Füleky Fal 
4 hely, Erdélyi Mihalyné, Tőrök Péterne 2 
hely, Harmathy irma 2 hely. B) napon : dr. 
Bulkányi Emil 2 hely, dr. Weinberger Da» 
vid, if. Budi Ella, gróf Gsáky Adorján, Ber­
ger Jenő, üerger Andor dr., Fried Ernő, 
Szántó Sámuel dr. 2 hely, dr. Szölösi Béla 
2 boly, dr. Radnai Miksa 4 hely, Fodor 
Józsefné, Hegedűs Sándor, dr. Weisz Jé- 
zsef, Holländer József 2 hely, Stern Jó- 
zselné 2 hely, Kunizsay Endrémé, Kronovitz 
Ignácz 2 hely. C) napon : dr. Magoss György, 
dr. Weinberger Sándor. Redl Siegfried, Tal­
ler Ignácz 2 hely, gróf Gsáky Adorján, Ber­
ger Andor dr. 2 heiy, Joó Istvánná, Molnár 
Ferencz, Dobray Mária, Szölösi Ferencz 2 
hely, Széles Ilona, Suhujda József, Erber 
Ernő 2 hely, Dalmy Barna, dr. Hülter Ká­
roly 2 hely, László Albert 2 hely. Tóth 
István, Fürst Ödön 2 hely. Várad! Ignácz 
ü hely, Dénes Arthur, Drugota Miklós, Áron 
Jenő, Beszterczeynó 2 hely, Nagy Jakab 5 
hely, Péter Pálne, Mcnczo Henrikné 2 hely, 
Csathy Eereucz, Lehmann Gusztáv. Minden 
előadásra bérelve vannak : I,. Nagy Bálint 
2 hely és Jámbor János 2 hely.

Krngerék megtették kötelességüket
Akármi sors vár is a burokra a 

jövőben, noha az utókor közülük sen­
kit azzal nem vádolhat, hogy a ha­
zájuk függetlenségéért vívott szabad­
ságharcban kivontak volna magukat a 
szabadság eszméjéért folytatott küzde­
lem alól. Egyikőjük sem maradt hát­
rább egy lappod tat s m, megalkuvó 
sunyiság soha szivükbe nem férkő­
zött s az árulás vádjával a legperfi- 
dobb ellenséges gyűlölet sem illethet 
közülök csak egyet is. Amit tettek a 
hazaszeretet szent nevében telték, vé­
rüket, életüket a szent eszméért ál­
dozták s a halálraszánt küzdelemből 
a Krüger-család becsülettel kivette a 
maga részét, minden egyes családtag 
részt ve t, a tusában s akik el nem 
estek, azok még most is ott küzdenek 
a délafrikai harezmezökön. Szolgáljon 
ime adat gyanánt alábbi kimutatás, 
amely hü tükrét mutatja a Krüger- 
család szabadságszercteténck, önfelál­
dozó készségének nemzete érdekében.

Krüger elnöknek négy fia van. A leg­
idősebb, Kaspar Jan Hendrik, akiről az an­
golok azt állították, hogy egy ízben mar le­
telte a semlegesség! esküt, parancsnoka

t * kit,».

V



• -v ♦ •

'V‘;
y»;"

1902. április 17.

egyik bur csapatnak. Számtalan se bhelylyel zönségnek három kedvonczéről is szó van, 
dicsekedhetik, idősebbnek látszik apjánál,> kik csak nem reg származtak el a tisza- 
malária betegsége következtében, amelyben i parti szép magyar városba, b. Kállay Lujza, 
hosszabb idő óta szenved. Kasparnak bárom Káy Flóra és Sziklay Miklós kedves müve- 
fiu van : Stephanus Jobannus Paulus, nem- j szóinkat értjük, a kik első felléptükkel mog- 
rég sebesült meg Delaroy alatt Pieter Gerrit hódították a szegedi közönséget és kritikát. 
Wessel, aki nehéz betegen került az atigo- A debreczoni színház volt kedvenczei bze- 
lok fogságába, szintén letette a semleges- geden is teljes sikert aratnak, de hiányozni 
sóm esküt felonies Hollandiában lakik, har-! fognak ök a debreczeni színpadról.
madik fia Kaspar Jan Hendrik szintén küzd 
még, Krüger második fia Jan Adriáim is a 
burok között harczol, ennek bárom fia egy­
másután esett el. Krüger harmadik Ma 
Ceylonban fogságban van. A negyedik fia 
Tjaurd Andries Petrus sebesülten adta meg 
magát az angoloknak s szeptemberben meg 
is balt Pretoriában. Krüger sógorai közül 
Christoffel Tourie elesett, Teunis Kloff és 
fia küzdenek.. Frederik Christoffel Kloff 
anyja halála után Hollandiába ment. Fia 
Sard Johannes Mafeking ostrománál az an­
golok kezébe kerüli, Cerrit Kloff és fia Fre­
den k Christoffel táborban vannak, inig a 
másik fin, mint segédtitkar Krüger elnök 
mellett Utrochtben tartózkodik, Pici Smitaz 
ötödik sógora Krügernek parancsnok, fia 
elesett. Koos Ma iin szintén elesett. A köte­
lességnek ennél nemesebb példáit alig talál­
juk meg a világtörténelem lapjain.

Elhinyt kis gyermek.
Kurucz Lajos és neje gyaszlevélben 

jelentik, hogy 8 éves kis Macskájuk, Kurucz 
Gyula 2 beli súlyos szenvedés után elhunyt 
A kis halottat f. hó 18 an, délután 3 óra­
kor temetiik. az ev. ref egyház szertartásai 
szerint a Teleki-utcza (14 számú gyász­
háztól.

47 millió korona selyemgubókér.
Knnyi pénzt adott ki az állam selyom- 

gubókra azoknak a gazdáknak, kik selyem 
termeléssel foglalkoznak. He ez a temérdek 
összeg lehetne ketszerannyí is, ha még töb­
ben foglalkoznánk selyemhernyó tenyésztés­
sel es több eper lenne széles nagy Magyar- 
országon. A hasznos fa ültetésére most gon­
dot is fordítanak s Így abban a 28 varme­
gyében melyben sclyomtermeléssel foglal­
koznak, ez idén barom millión felül való 
eperfacsemetéi ültetnek ki. — A szegzárdi 
selyemtenyésztési felügyelőség faisnotáibúl is 
tetemesen szaporítják az eperfákat. Maga az 
intézet 41.1)02 liter eperül magot osztott ki, 
mióta fennáll. Így remélni lehet, hogy fel 
lendül valamelyest a selyem termelés hazánk­
ban. Többen fogják űzni azt a hasznos üz­
letet. amely nem kerül sok utánjárásba, 
gondba, főfájásba és mégis oly gyönyörűsé­
ges hasznot hajt a konyhára amint ezt bi­
zonyítja az a takaros milliós summa, melyet 
az állam kiutalt a selyoingubókért a tenyésztő 
gazdáknak.

Szerkesztőváltozás
A debreczoni kormánypárt uj hivatalos 

lápjánál, a „Szabadság“ cziniii debreczeni 
lápnál szerkesztő változás történt. Szundy 
Károly a lap eddigi tehetséges,rokonszenves 
szerkesztője megvált ez állasától, ma már 
beköszöntött helyette az uj felelős szerkesztő, 
Harsány! Sándor, aki — korábban — a 
megszűnt lij Debreczeni Friss Újságot szer­
kesztene volt. Mi Szundy Károly távozását 
veszteségnek tartjuk a debreczeni hírlapiro­
dalomra, mert t. hírlapíró társunk mind te­
hetségével, mind eddigi önzetlen munkál 
kodásával és igazi úri modorával elösinerést 
és rokonszenvet vívott ki a közönség, mint 
hírlapíróinrsai elölt.

Telt debreczeni színészek sikere Szegeden.
Szegedről vettünk egy levelet. Ezen 

levőiben a debreczeni színházlátogató kö-

Polgármesterből — szatócs.
Jászberény városa ruég nem is 

; oly rég nagy hatalmú és erőszakos 
polgármesteréről van szó, aki ors-ágos 

: nevet szerzett magának a legutóbb le­
folyt képviselőválasztások idejében.

, Hallatlan vakmerőséggel akarta kibuk­
tatni gróf Apponyi Albertet, melyre 
minden hatalmát felhasználta, megaka­
dályozván az Apponyi híveit a szava­

lásban. A hires választás után Török 
Aladárnak mennie kellett, állásába s 
vagyonába került azonban a dolog. 
Török Aladár most Budapesten lakik 

í s a Lipót-köruton szatócs üzletet 
nyitott.

A csengő tolvajok.
Kzek az éjjeli jó madarak nem sokáig 

maradnak az ösmeretlenseg holmijában. A 
rendőrség bűnügyi osztálya széleskörű intéz­
kedésekül tett, hogy a kapucsengő, légsulv 

i és hévmérö tolvajok > egyéb kártékony lér­
geknek még a magva is ki rtassék és tűrhe­

tetlen garázdálkodásaiknak vége vettessék

Nyári élet a nagyerdőn.
A nagyerdei városi villákat mar kibé- 

; relték a nyárra. Ismét eleven, pezsgő élet 
lesz az. erdőn. A városi villákban lakást bé­
reltek : A fürdöbázban : Steinacker Sándor, 
Kovács Károly és Tóth Kálmán ; a városi 
villákban : Vecsey Imre, Szutor Ferencz, 
Keruhoffer József, Szántó Győző, Bárdos 
Géza, Roncsik Lajos, Tafler lgn'cz, Löfko 
vits Arthur. László Albert. Tóth Béla, Bé­
kés Lajos, Szűcs Mihály, Steinberger Gyula, 
dr. Kemény Mór. dr. Tó by Klek.

Az ispotály! templom órája
Az ispotályi leégett templom tornyát 

már felépítették. Most meg csak az óra 
hiányzik abból. Az ispotály! templom építési 
bizottsága tegnap délután üiésezett ebben a 
tárgyban. A bizottság kimondotta, hogy az 
órákat helybeli iparossal készületi el s a 
tárgyalásokat folytat Caspar! k Antal és Kónya 
László helybeli órásokkal, melyik hajlandó 
olcsóbb áron az ispotályi templom óráját 
elkészíteni.

A katona beszálásoiás megváltása.
A városi tanács a következő hirdet­

ményt teszi közhírre : a természetbeni ka­
tona-beszállásolás terhének megváltása tár­
gyában. Felhivatnak mindazon háztulajdo­
nosok, akik házaikat folyó 1902. évi május 
hó 1 töl 1903 ik évi május 1-ig terjedő euy 
évre a katonatartás kötelezettsége alól meg­
váltani óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket 
szóval vagy Írásban junius hó 1 ig a kato­
nai és illetőségi ügyosztálynál (városháza, 
1. emelet 19. számú ajtó) d. e. 9 töl 12 
óráig: d. u. 3-tól 4 óráig annyival is in­
kább bejelentsék, mert a későbbi jelentke­

zések figyelembe vétetni nem fognak. Oláh 
Károly tanácsnok ur figyelmébe ajánljuk 
legyen gondja, hogy a szállásbistos urak 
ne a régi módi szerint járjanak el a kato­
na beszámolásoknál.

Bakonyi Samu a parlamentben.
A debreczeni 11. választókerület 

szeretett országgyűlési képviselője, a 
Kossuth-párt jeles tagja, dr. Bakonyi 
Samu már legközelebb elmondja a 
sziizbeszédét a parlamentben. Idevo­
natkozókig tudósítónk ezeket Írja Buda­
pestről : A függetlenségi és 48-as Kos- 
suth-párt ma délután 6 órakor Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt értekezletet 
tartott, melyen az indemnityt vették 
tárgyalás alá, mely szerint a kormány 
újabb két hónapi felhatalmazást kér, 
Kossuth Ferencz előadása után a párt 
elhatározta, hogy ezt a felhatalmazási 
törvényt visszautasítja és áll spontá­
nak kifejtésével a párt elnökét Kossuth 
Ferenczet bízta meg. Ezután Bakonyi 
Samu részletesen ismertette az igaz­
ságügyi költségvetést, melyet a párt 
szintén nem fogad el és álláspontjának 
tolmácsolását Bakonyi Samura bízta. 
Kérdés tárgyát képezte, vájjon a párt 
fentartsa-e a múltkori határozatát, hogy 
az 1848. XX. t.-cz. végrehajtása tár­
gyában beadott határozati javaslat 
felett névszerinti szavazást kér. Egy­
hangúlag elhatározták, hogy a határo­
zatot fen tartják és pedig a szavazás 
elhalasztását péntekre fogják kérni és e 
czélból a vidéken lévő tagokat is táv­
iratilag felhívják.

A következő hir közlésére kérettüuk 
fel : A debreczeni képesített iparosok f. hú 
19-én azaz szombaton estve 8 órakor a 
„Bika* szálloda dísztermében Tóth Kálmán 
ipartestületi elnök tiszteletére, újból ipar­
testületi elnökké történt megválasztása al­
kalmából tarsas vacsorát rendeznek. Jegyek 
még kaphatók l’app Testvérek férfi szabó 
ezég üzleteben Fiacz ulcza 44. szám.

A siketaéma iskola ügye-
Egy magát megnevezni nem akaró vá­

rosi tisztviselő, a részére biróilag megálla­
pított 10 korona szakértői szemle dijat a 
városunkban felállítandó sikotnéma iskola 
javára adományozta. A midőn o szives ado­
mányt nyugtázni és megköszönni szerencsém 
van. mint örvendetes ténykörülményt hozom 
* nagyközönség b. tudomására, hogy az 
egész Hajdú megyébe n megindult 
a mozgalom és adakozás a városunkban 
létesítendő siketnéma iskola ügyében. A moz­
galom — tudomásom szerint — oly termé­
keny talajra talált: mely mellett remélhető, 
hogy legkésőbb e folyó év őszén már sikerül 
megnyitni varosunkban ezt az omberbarati 
szeretőtől viszalükröző intézményt. Debre 
ezen, 1902. április 17-én Oláh Károly ■*" 
nácsnok. Mi azon megjegyzéssel közöljük 
Oláh tanácsnok ezen érdekes hírét, hogy * 
sikclnéma iskolával kapcsolatosan a vakok 
iskolájának a kérdését is fel kell vetni es 
meg kell oldani. Ez országos érdeket és 
jelleget kölcsönözne e mozgalomnak, * 
melyre még visszatérünk.
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Dr e a tanító
Erre az igen különös kérdésre majd 

legközelebb a belügyminiszternek kell vála­
szolnia. Történt ugyanis, hogy Hódmezővá­
sárhelyen egy Petreczky Jenő tanítónak va­
lamely tanácsi határozatot kellett kézbe­
sítőm. A végzésben formahiba csúszott be. 
A tanítót egyszerűen tanítónak és nem ta­
nító urnák czimezték. Petreczky jogos ön­
érzettel visszautasította a végzést s köve­
telte, hogy öt tanító urnák czimezzék. A ha­
tározat ennélfogva kézbesilhetö nem volt. A 
tanács is megbicsakolta magát és fegyelmit 
akasztott az önérzetes tanító nyakába". Pet­
reczky ebben som nyugodott meg, hanem 
íelebbezett a belügyminiszterhez. Ilyenfor­
mán most már a belügyminiszer fog dönteni 
a fölött, hogy ur e tanító. S valószínű, hogy 
a belügyminiszter a furcsa kanapéproczasz- 
szust a tanító javára fogja eldönteni.

Locsarekné Debreczenben.
Eoesarekne, a debreezeni színház egy­

kori kedvelt kornikánéja Debrecenben időzik. 
A mindenek által Locsi mamának nevezett 
művésznő — ki most a színháztól visszuvo- 
nálva Kolozsváron ábrándozik a szerzett ba­
bérok s elmúlt idők emlékei felett, Abbáziába 
utazik de nem tudta megállunk hogy el no 
látogasson haza, az ő kedvelt Debreczonebe 
s iel ne keresse ösmerőscit. Locsarekné fér­
jevei együtt holnap délben utazik Abbáziába.

Meggyilkolt belügyminiszter.
A belügyminiszter gyilkosa, a Jlalsa- 

novnak mondta magát, mint újabban meg­
állapították, Malyscv nevű diák, a kiovi egye­
temről, akit a legutóbbi zavarok alatt ki­
zárták és büntetésképp besorozlak a had 
seregbe, akinek azonban Miklós ezár nem­
sokára kegyelmet adott. A merénylő öt lö­
vést tett. Egy lövés a miniszter altcstébc 
fúródott, egy másik máján ment keresztül. 
Egy lövés megsebesítette a miniszter ina­
sát, aki a merénylőre ugrott, hogy kicsa­
varja kezéből a fegyvert. A többi lövés a 
falba ment. A miniszter utolsó szavai voltak:

— Miért gyilkolnak meg engem ? Nem 
tudok róla, hogy valakinek rosszat tettem 
volna.

Katonai konfliktus
Zágrábban kínos összeütközése volt 

egy horvát önkéntesnek a fölcbbvulójaval, a 
melynek még igen nevezetes következménye 
lehet. — Ugyanis, mint Zágrábból je­
lentik. Krausz Riczhárd a 38. gyalogezred 
egyéves önkéntese provokáltatta Pampieph- 
ler főhadnagyot, de a főhadnagy visszauta­
sította a kihívást azzal a kijelentéssel, 
hogy ö nem köteles fegyveres elégtételt ad­
ni egy lényért, melyet mint felebbvaló 
cscletekedett. — Krausz ennek foly­
tan nagybátyja, dr. Sczhwarz Lajos 
tartumánygyülosi képviselő utján az esetet 
feljelentette a zágrábi hadtestparanesnoVság- 
nál és a hadügyminiszternél. Az eset abból 
keletkezett, hogy Pampichler a lovagló-isko­
lában lovagostorral megverte Krausz Ric- 
hárdot.

Felekezeti egyenlőség a kaszárnyában.
Egy tüzérezred önkéntesei elhatároz- 

ták, hogy csoportképet készíttetnek maguk­
ról. Elhivatják a fotográfust, aki azonban 
kijelentette, hogy ilyen sokan nőm férnek 
rá egy képre. Égy bölcs indítványt tett 
tehát :

— Oszoljanak az önkéntes urak két 
csoportba. így aztán minden arcz látha­
tó lesz,'

Az indítványt elfogadták és néhány 
pillanat állott megalakult a két csoport.

Ekkor érkezett oda a főhadnagyuk és amint 
szólott626“ 82 önkónt6s6ken, haragosan

— Nem engedem, hogy semita-kér 
Makidn/'fJan8lC * To,sék UÍ csoportokba

Csak most vetlek észre az önkénte­
sek, hogy akaratlanul is felekezet szerint 
Vl—|k ketté. Egy oldalt a keresztények 
másik oldalt a zsidók. A főhadnagy kiadta 
a parancsot :

— Vegyesen tömörülni !
Újra kettéváltak, de amikor a főhad­

nagy szemlét tartott, kiderült, hogy megint 
csak külön állottak a zsidók, külön a ke­
resztények.

A főhadnagy káromkodni kezdett.
— No hissen varjanak ! Mindjárt rend- 

bekozom én ezt a dolgot !
Középre állott, fölemelte a nádpálezáját 

és harsányan kiáltott :
— Egy zsidó jobbra ! Egy zsidó balra ! 

Egy keresztény jobbra ! Egy keresztény balra!
Még maradt néhány kcreszteny-pluez, 

azokat is elosztotta egyenletes arány szerint. 
Nagy ügygyel-bajjal megvolt végre a két 
csoport ; akkor azután haragosan szólott a 
fotográfusnak :

Hamar kapja le őket, arnig nyugton 
vannak ! Máskorra pedig szerezzen — na­
gyobb masinát!

Dj vendéglő és kávéház Bebrecz eiben.
Debreczenben a kávéházi és vendéglői 

élet mind nagyobb lendületet vesz. Épen 
ezért csak örülni lehet, ha Debreczenben is 
törekszenek a kávésok és vendéglősök mo­
dern berendezésű kávéházat nyitni. A deb- 
roczeni kávéház tulajdonosok egyik érde­
mes tagja Rosenberg Simon jelenleg a „Ba 
ross“ kávéház tulajdonosa nyit jövő hó el 
sején egv modernül berendezett kávéházat 
s vendéglőt. A Sas ulczán a régi Vilmos- 
fele vendéglőt és kávéházat veszi át Ro­
senberg Simon május elsején s ttgy a kávé­
házat, mint vendéglőt a legmodernebbül fő­
városi mintára rendezi be. A vendéglőben 
Dréher-sört fognak mérni s kóser ételeket 
s zóna reggeliket is lehet lehet kapni.A de­
rek vendéglős, ki ismét egy modern kuvc- 
hazzal s vendéglővel gyarapítja a várost, u 
legmelegebb pártfogást érdemli meg u nagy­
közönség részéről.

Debreezeni rövid hírek.
A debreezeni csendőr szárny uj pa­

rancsnoka, gróf Csákv Zsigmond százados 
hnlnap érkezik városunkba. Az eddigi pa 
rancsnok Scbachovszki Gusztáv százados 
Budapesten lesz pót keret parancsnok. — 
Meglopott csizmadia Novák András Kegyes 
Erzsébet nevű nővel Takács András csizma­
diánál lakott. Takács az asszonyt bepana­
szolta. hogy 14 forintos gyűrűjét elzálogosí­
totta és azonkívül, hogy 2 írttól is megkö- 
nyilette. A rendőrség vizsgálatot indított. — 
Dankó Pista nótafáról hírlik, hogy sziniideny 
berekesztése után Dobrcczenbe jön társula­
tával és bormüatja legújabb szerzeményeit. — 
Egy nagy bülős asszony fogja van most a 
bűnügyi osztálynak Zilah Maria többször 
büntetett csavnrgónö személyében. A hatal­
mas, erős termetű csavargónő lopások miatt 
már négy és fél évig volt a fegyházban el­
zárva, majd gycnnekgyilkosság miatt bar im 
évig ült Mária-Nostrán, de most a Kossuth- 
utczan megint lopott. Özv. Szikszay Istvánné 
100 koronát érő kocsi ülését és vízhatlan 
ponyváját lopott és 5 koronáért eladta. Átad­
ják "a királyi ügyészsépnek. — Árvi* a Klt- 
utczán. A „D. U.“ egy hire szerint a hirte­
len tavaszi eső következtében árvíz volt

Debreczen egyik utczáján. A Kut-utczában 
szakadt fel a csatorna és a piszkos ár el­
söpörte az uteza egyetlen hidját. Tehát még 
a debreezeni homoktenger közepette sincs 
kizárva az árvíz. - Megölte a pálinka. 
Kalló Kori czigánykovács megrögzött pálin- 
kaivó volt. Tegnap annyi pálinkát ivott a 
Csicsogóban, hogy a gyilkos italtól eszmé­
letlenül rogyott össze. A kórházba szállítot­
ták, a hol meghalt.

Hírek a nagyvilágból.
Savanya Józsi kiszabadult. A hetvenes

években és u nyolczvanas évek elején ret­
tegett haramia volt a Bakonyban Savanyú 
Józsi, a kinek hire veiekedett Rózsa Sán­
doréval. Vegre közre került s 1885 ben 
életfogytig tartó fegyházra ítélték. Az öreg 
betyár azóta raboskodott lllaván és az or­
szág többi fegyházaban. Néhány év óta Vá­
cott volt s tisztességtudó rabnak ismerték. 
Ezért aztán tizenötéves raboskodás után 
föltételes szabadságra bocsátották. Savanyu 
Jursi valószínűleg visszamegy a tiakonyba 
a hoi a tegyöázban keresett pénzével vala­
mi becsületes foglalkozáshoz fog látni. — 
Egy órai borozás — 24 fillér. Ezt az ere-, 
deli füliratot alkalmazta egy (franczia) bori 
vó helyiség tulajdonosa üzletere. És igaza1 
irl. A borozóba lépő vendégnek 24 fillért 
egy óra hosszat szabad annyi bort inni, 
amennyit csak elbír. Mar régebben is több 
nagy francziai vendéglőben szokás s volt, 
bogy a vendég tetszés szerinti menyiségben 
fogyuszhat bort és kenyeret és ezekért kü­
lön fizetni nem kell. E helyeit csak a téri­
tekéit fizet a vendég a vendéglő előkelősé­
ge szerint 50 fillért vagy 1 koronát. — 
De az, hogy étkezés nélkül 24 fillérért tet­
szés szerinti mennyiségben fogyaszthat a 
szomjas ember bort ez ujitas. — A 
franczia borkereskedelem lulprudukczió kö­
vetkeztében 111 őst krízisen esik at. Az a 
borivó helyiség tulajdonosa nem tudott 
nagy készletein tiiladm es most ezt az utat 
választotta, hogy hamarabb ritkuljon kész- 
leto. A kísérlet bevall és most többen kö­
vetik a kezdeményezést. Részegekben Tarn 
városa nein is szenved most hiányt. — 
A kitagadott fin gyilkoisága. Szegeden tör­
tént. Kacsik Imre hetvenéves ház es szőlő­
tulajdonost tegnap harmiuez éves fia József 
megöl10. A gyilkosság régóta húzódó csa­
ládi v zálykodásuuk a betejezése. Kácsik 
háromszor nősült. Az első feleségeiül örö­
költe a agyonüt azzal, hogy öt u haszon­
élvezet illeti, de legidősebb fia, József el­
szomorodva látta, hogy az öreg a vagyont 
második és harmadik feleségelöl származott 
gyermekeire es szeretőkre költi. E miatt 
többször összeszólalkozott az apjavai, aki­
nek a szemére vetette, hogy az első felesé­
gét is az ö könnyelmű élete kergette a sírba 
Az öreg megunta 11 folytonos szemrehá­
nyást, kitagadta, elkergette a háztól fiat, a 
ki megnősült és feleségével együtt a seprö- 
gyarban vállalt munkai. De egyre tori ott 
bend az indulat és bőszül esküdött apja ellen. 
Tegnap megtudta egy kofától, apja szeretőjé­
től hogy az öreg kiment a szőlőbe. IJtana 
ment cs hal óráig leste. Ekkor az öreg hazafelé 
indult. A fin megállította és késsel ratáinadt. 
Az apa könyörgésre fogta a dolgot. Ölelgette 
csókolgatta a fiat, és sírva Ígérgette, hogy 
mindjárt ráírat mindent, hu meg egyszer 
megkegyelmez életének. A tint nem hatotta 
meg megrémült apja könyörgésé, leleperta 
az apját, a késsel elvágta a gégéjét és még 
háromszor a nyakába szúrt. Azután haza­
ment. Útközben egy sekély vízben megmosta 
véres ruháját. Az öreg ember holttestét 111a 
találtak meg és ma délelőtt lógták el 11 
gyilkos fiút. u ki beismerte, hogy a gyilkos­
ságot ö követte el.
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A mejomsziahaz
A vásár tartama alatt spinetlo hires 

majoinszinhúzH h vásártéren lesz látható. 
Ezen mulatságos előadásokra előre is föl­
hívjuk a közönség figyelmét.

FEKETE JAKAB őri divat, Kalap és fe 
hérnemii üzletét iDebreczen Főtér, kistem 
plorn mellett) a tavasz folyamán fővárosi 
mintára átalakíttatja építkezés es helyszűke 
végett igen olcsó szolid szabott áron lehet 
vásárolni, a fenti legjobb hírnévnek örvendő 
czégiél. hol elismert legszebb férfi divat 
újdonságok das választéka található

IRODALOM.
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17-en 159-ik

bérlet itiU-ik

Műsor.
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A képviselő nr
(Humutató előadás.)

Sipuluszcknak ez mar a negyedik da­
rabja, amelyiytil a franczia bohozaiok kiszo­
rítását egyre növekedő sikerrel Icljcsilö bo 
huzalaiknak számat szaporították. Ugyan­
azon a csapáson haladnak mint eddigi da­
rabjaikban. 1 róla, ötlet, elmesség s különö­
sen jeleneiozései ügyesség dolgában mello 
P-'rja az. eddigieknek, de mintha a sok bo­
hóság kö/.ö i a s/.alira gúnyos mosolygása 
is lölcs.l .t nia i ik. Van néhány olyan 
mondása, aminél keserűbb gunynyal meg 
nem ostoroztak a inai prolekczios világot. 
A meséjét elmondani fölösleges. Egy név 
azonosságon alapul az ogesz bonyodalom. 
Kegi lenni, de nagyon ügyesen van kihasz 
iiiilva. A cselekvnnv szálai oly kus/allan 
vannak összehonyolilva, hugv a közönség 
sóim sem tudja vájjon mi fog következni a 
jiivo pillanatban s ezert folyton ébren tar-1 
tolt élénkséggel kiseri az egesz darabot. 
Azt mondanunk

A jogi szakoktatás és államvizsgálati rend 
szer reformja *

cziiuen rendkivül okos és tartalmas 
röpiratot irt ws adott ki Bariba Béla dr. 
debreczeui jogtauár,

A szerzőt e mii megírására a közok­
tatási miniszternek e tárgyát illetőleg nyil­
vánosságra hozott legújabb törvóuyjavaslat- 
lervezeie indította.

Majdnem másfél évtizede foglalkozik 
irodalmilag is e kérdéssel, melynek e fü­
zetbe foglalt megvilágításúnál másfél évti­
zedes jogtanán tapasztalatait is felhass: 
nalta.

A füzet első részé a mostani reform­
törekvések történelmi hátterűt világítja meg 
röviden. A második részben jogi szakokta­
tásunk letezö bajait tarja fel, még pedig 
ilyenek gyanúin u kövei kezűket jelöli meg ; 
a kötelező doktorátust, az egyetemnek főleg 
emiatt való lulzsiifoltsagat, az ifjúság nu- 

részúui'k a tanszabadsággal űzött 
a vizsgalatoknak, szigorlmok- 

nuK Így előálló megdöbbentő eredményét, 
ami a leg.-ajtudatosabb társadalmi erő-, idu- 
es vagyonpazurlus. A harmadik részben is­
merteit s bírálja a miniszter relormterveit 
s azokat túlnyomó részükben heiyus i. El­
fogadja azt, hogy a jogi képzés alap anyagú­
vá a magánjogot kell tenni; továbbá az 
egységes képesítést adó 
rendszerét, a vizsgálatoknak uhum- s jogtu­
dományiakra küiümtusul, a vizsgálatok oly- 
numu szervezései, hogy alia m vizsgáz látási jog­
gal a megfelelő szervezetet s magas tudomá­
nyos szinvonalt igazoló akadémiák is fulru - 
háztassanak, az állam teljes biztosítékot 
nyújtó beavatkozása mellett s kimutatja a 

iiogy ily
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tárgynak ez idő szerinti mellőzésével » 
sadalmi gazdaságban alaptanait s irnd*, N 
történőiét, venné fel. mert e tudoiu 
kétségtelenül alapvető jellegű, h szén a u1 
gydagos jog tnlnyomólag a gasdasági Z 
viszonyok szabályozója s a tételes L2, 
a társadalmi gazdasági alapismeretékTm 
kül. a magok egészében felfogni s mJ„ 
sabb szempontból méltányolni nem is leh i 
Természetes, hogy rendszerének ' ulaposakt 
tanulmányozása az államtudományi ülam 
zizsgálat tárgykökörébe tartozik. A ’ f,ú'i 
ára egy korona. Kapható a szerzőnél Deh 
reczenben.

CSARNOK.

görbe leset

Vaterloo.
Erckmann — Chatrián elbeszélése után fordí­

tó t: ifjabb Móricz Pál.
Ez időtájt masíroztak- a szövetségesek 

százezrei hazájok felé. Gyalogság, lovasság 
tuzerseg egy velgesen. Ki gyalog, ki lovon 
Nagy kevólyen tölgyfalevelet szúrtak a csá­
kójuk, a sisakjuk mellé. Egész szurony 
lándzsa erdő kanyargóit el nap hosszal a 
város alatt. Örömükben olyanokat kurjon 
guták, hogy órányi távolságból is ideírni- 
látszott a kurjongalásuk. Más körülmények 

alamvizsgalatuk között, lesuÍlott vul.m ez a felvonulás, hisz 
- a mi leverotésunket jelentette, e most ha- 
! mar megvigasztalódtum, fohászkodtam.

— G-ak menjetek ! Soha többé ne 
I lássuk egymást.

Czebedétöl tudtam, hogy az orosz, 
osztrák porosz, bajor lisztek naponta belo­
vagoltak a városba az ur de la Kaisande- 
rid parancsnok ud vm lúsziru, A ven emigránss/stíizo, nogy ily műdön sum ti felekezeti . .. . -----

szellem tulten^ésoiol, sem a tudományos ,ntl^ , ^ il büi’euől, annyin hízelkedett,
in fi a ni örvendezett ; bezzeg másként fogadták őket

is fölösleges, hogy a kitett i , .
gá-bol ki nem tud jutni, úrról gondoskodnak I 1,'m“Loai lm“‘le|“.kof az lllütö «v tárgyai, 
a Sipulusz ötletei. I 10 • “ágától érthető, hogy uz államvizsga

Az Hin,das élénk, összevágó volt. Fa- i |Ul0k",?,K c?ak v«>ütl vu képesít., hala 
ragóé a főszerep, a lump. a léha, de ötle-1 Z.Uk,". , ba «abadosilásokat ajánl a jog
les liodullni Karcsit ábrázolja. Pompás hu 
murával úgy viszi magával v. darabol, hogy 
egymaga is biztosítana a sikert. Éhez az

színvonal leszállásától nem keit tartani.
Nagyban s egészben elfogadja a vizsgáló 
bitót sagok szervezel r •, a vizsgalatra no- 
csála.3 eléfeltélelere, a képesítő haiaiyru, a 
Kel vizsgálat rendstererv, a doktorátusok­
nak, mint tudós vizsgál a toknak újjászervező 
sere vonatkozó részleteket is.

Ellenben Htóröleg a miniszteri mun- I , .
kalattol a . allamviz-galatot, mint alapvetőbb A kórházszolgák a hordággyal nem
jellegül, előbb leteendőnek túrija u szerző 1 Kifőztek ide s oda szaladgálni. Majd másé- 
s önnel nem kötne feltételül u végoizonyit- kat 18 újságolt Gzebede, Iiogy u regi tisz- 
vauyl, sőt az ifjúság jói felfogott erdőkében j íekel e8ytnásután küldték a fé'zsoldra, ellen- 
a hatodik félév veguru helyezné, azt az ,.[_ ben kobleuczi enigráns uiliakat raktak a 
vet vallvan, hogy minden ev végén legyen *ie*yükru. 1 ovábbú a katonaságot díszben

zzeg másként fogadták őket 
a mi zászlóalj beli tisztjeink és a várakozási 
illetékes tisztek, mindennap vívlak kel vagy 
három párbajt kint a zöldben és sokul hol­
tan nyújtóztalak ki a zöld gyöpre, ameny- 
uyibeii a mi tisztjeink nem állhatták az el­
lenség látását, összekaptak. Aztán csuk le­
dobta* a kabátot. Kaid ki. Már megvolt a

ka. mint 
adták.

A darab következő előadásai remélhe­
tőleg nagyobb közönségei vonzanak, mert 
úgy a darab, mint az előadás megérdemli, 
hogy sokan megnézzék —• már azok t. i. a 
kik egyvidám estettél egyebet nem kívánnak

akadémiák nieglelelö voltának kimuta'a-á- 
nai. Melegen paitolja a kötelező kollokviu­
mokat s gyakorlatokat, de az utóbbiak szá- 

... ... I a,al szaporítani ki vauja ; az államvizsgáiul!
ek iaiéka kilo I blzottsátok elnökségénél a tanari 

játéka Riio iránt több bizalmat s társadalmi
; nak emelésül köreted 
I küiuheii a buiypuuiut u

• I < ló.rfiiatáni
loth Ilon

alakításához gratulálhatunk. De 
gilséget kapott Odriban, akin 
gastulan volt. Breznay Anna nagvanyó szó 
repben hallatott néhány drámai sikolyt. Ta­
kács Mariska igen jo volt kicsi szerepében, t . • ... . -• -........ -
Szőke mint kmcsolvu mii vesz és Tóth Ilon-!'? J0*tur *llotl e> mint u jogtudományi elő-1loUbl

parancsoltak ki u misékhez és a papok úgy 
viselkedtek, mintha már a vallbojt mit sem 
eme, un becsiileiu sein volna ... Én azon­
ban nem mérgelődtem, könnyen vigasztal­
tam magamat.

— Uióvégre majd csak kiegyenlítődik 
minden ... h ó a nyugalom, hogy mi békén

i___ ölhessünk, dolgozhassunk, a többi majd tna-
elein 1 Kától rentlbe jön. 

súlya-! Még akkor nem fogtam fel, hogy a
Az alapvizsgalatok békéhez nem elég, hogy mi megvagyunk a 
mugv. ulKotniuuy-1 dolgok állapotúvá! elégedve, bánéin hogy a

liodollane szintén a legjobbat képzés nemzeti elemére kívánja fektetni;
é»J uz Ol/T lá/mnnf t ,.ll.......  ........ .........i

nép se békótlenkedjek. Én, meg a
néni a lakodalom mindennel kibékül-

az egyházjogot, mint az állami jogrend 1 lüllk- gyakorta belatoguioit hozzánk. A ko- 
azempontjából ma már inkább csak törté -! sar,‘ lnilltl|g tele volt friss tojással, gyü- 
neltni jelentőségűt, u jogtörtón ti tárgyak I 'bölcscsel, zöldséggel, kalácscsal. Minekünk 
közé igtatni. A második alapvizsga!,ílnal, a I kedveskedett igy és folyton tréfálkozott, 
nemzetközi jognak, mint önálló vizsgálati I. ~ Kj ! Gouldcn ur, ha csak az orczá-

‘A Bonodéi; Elek lapjából, a „Magyarság“-ból jara nézek, mindjárt leolvasom róla, hogf 
vettük ti -zen a Bariba Béla dr. müvét oly szépen ! Jól érzik magokat az ón gyermekeim, ösraertelö méltató bírálatot. I Velem is gyakran tréfált.

Van szerencsém tudatni, hogy a Békés Emil ur előnyösen ismert fűszer és CM 
ütege üzletét Piacz utcza 70. SZ. diait átvettem és azt az ismert szolid olvek 

• szer'nt saját bejegyzett ezógem alatt fogom vezetni. A közelgő husvét ŰMepekM 
nJilni0lc saját felügyeletein alatt lévő mindenféle fűszerárukat — továbbá

riDD -tT Húsvéti bort és szilvóriumot.

Magamat a ,. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel KRAUSZ J. BERNÁT.
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Más gyártmányok u. m. : mindenféle üvegek és üvegzárók, belga 
és német táblaüveg-félék, ivegöntvény. sajtolt üvegek és

védjegyezett préselt úvegbetük.
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— No, ugy-e Józsi meg más a házas, 
élet vagy ha a legény borjúval, fegyverrel 
ezipekedik valahol Lützen körül.

— Ó, ó . . . meghiszem azt Grédi 
mama I S nem állhattam meg kaczagás
nélhül.

Majd leült a néni. A kezét összetette 
s úgy elmélkedett.

— Hát pedig azt mind a békének kö- 
szönhe'jük . , . Ha békében élünk, akkor 
boldogan élünk. Igazán fel nem foghatom, 
hogy mégis kerülnek oly haszontalan, mezit- 
lábos ficzkók, akik nem átalják még a ki­
rályt is szidalmazni.

Gouldcn ur eleinte csak hallgatott és 
dolgozott tovább. De ha már sokáig elméi 
kedetl a néni, akkor közbeszólt :

— Ej ! az ördögbe ! Hagyja már az 
ilyen beszédet Grédi anyó. Hisz tudhatja, 
hogy mindé ki szabadon nyilváníthatja a 
véleményét. Vagyon két követi kamaránk, 
alkotmányunk, szóval szabad a meggyő­
ződés.

-- Már pedig, a mit én mondok az 
igaz. crősködiitt a néni. Gould on ur pedig 
nem feszegette a kérdést tovább. Usmerte 
a nénit, hogy micsoda derék asszony, de 
ha valamit a fejébe vett, abból nem enge­
dett egy betűnyit sem. Sőt még nevette is 
a jó gazdám, hogy tüzeskedik a néni. így 
aztau íiarag sohasem volt közöttünk. Ám 

fvaiami újabb esemény következett be.
(Folyt, köv.)

I) É B R É C Z E N

hlsó Eperjesi len és
damaszt müszövödo képviselete. Schvartz 
Víelor Debreezen, Sinionffy u. (városi her­
eof* Rumburgi és Irland! vásznuk,
Schrotl iélc schifonok. törülközők, ágyhuza- 
tok damaszt és asztulteritékek, zsebkendők 
es kész fehórnemüek raktára.

Kút fúróknak 1:,ka'osokuak’, ..... kovácsoknak
Különféle szerszám és használható ócska va­
sak üzlet feladás miatt minden elfogadható 
áron eladók. Ugyanott egy esztergapad tel­
jes lakatos műhely berendezés olcsón kan- 
ható. Pii.cz-11. 20.

Turul permetező.
A 'jelenkor legjobb

peronospóra permetezője
javított alakban, 1902. Modell, fenye.en ki­
állóba a próbát. Teljesen szilárd, réz alkat­
részekkel egy perez alatt kivehető széi- 
karámmal. Könnyű, jó és biztos munka.

Kapható

Alkalmi vétel. sféchenA• utcza végén 
"WY vásártér mellett, főtér közelében fekvő 
41XX) négyszögöl föld ház vugy gyár teleknek 
eladó. Értekezhetni Dorsch Hugó asztalos 
urnái Nagy vásártér.

MyBStfér.*

Nyilatkozat.
Alólirott tisztelettel kinyilvánítom, hogy 

a „Debreczen“ ápr. 15-iki száma ti-ik olda­
lon .Böszörményi hírek" utolsó czikltjébon 
közlőitek nem felelnek meg a valóságnak.

A baptisták ugv H.-Böszörményben. 
mint másutt is, a kérész telesért sem pénzt 
nem vesznek, sem a kcrosztelendönnk nem 
adnak. Így ezen Indulást azon alaptalan ál­
lítások közzé kell sorozni, mélyek a „II.- 
Böszörtnény és vidéke“ ez. Iiotilaphan egy 
idő óta a baptisták ellen megjelentek, ame­
lyekre igyekeztem volna felvilágosítással 
szolgálni, de beküldött kéziratommal vissza 
utasittattam, daczára annak, hogy a lentebb 
említett lapnak ez ideig előfizetője voltam.

Ebből könnyen megítélhető, hogy mily 
szilárd alapon állanak azon közlemények, a 
melyekhez hozzá szólam nem szabad.

II.-Böszörmény. 1902. ápr. 16.

Balogh S
bapt. hitszónok.

1£ rovatban közlöt tokért nem vállal fclelős- 
íeKel a Szerkesztőség.

Kátrány, karbolinium
a legjulányosalibán kapható Félegyházi Já­
nos fűszer üzletében a Piucz és Miklós ul 
cza sarkán.

Eladó vagy kiadó.
A vasul es csolnakázó ló mellett gyárhe­
lyiségnek, ipárU'icpuok, aikaimus uj épület, 
ugyanott lanásol; i-; kaphatók. Értekezhetni I 
Kélmalom u. 11.

■ 1 -msmamíssk .

Premier kerékpár 1902.

Konisek Gé
magkereskedésében, Kossuth utcza 7

Legidősebb és 
kipróbállabb jelű.

Modern linóm 
kiállítás.

Katalógus Katalógus
ingyen. ingyen.

Premier Werke Eger Csehország )

Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

női divatszövetekben
Blúz selymekben, Tennis, Chiné és 
De laine szövetekben, napernyőkben
Szabó Lajos fiai cégnél

Debrvczen Rózsatér.

üssük József

férfi szabó üzlete
Debreczen, főtér i2. iSlenczinger ház)

Tudatja u mélyen tisztelt vevőit, úgy­
szintén a n. u. közönséget, hogy a

Mindenütt
még kis helyiségekbon is kerestetnek ügyss ügynö­
kök egy kedvelt különlegességi áru eladására, mely­
nél naponként 5 esetleg 25 koronát is kereshetnek.

Ajánlkozások, hivatkozással ezen lapra és az 
eddigi foglalkozás megnevezésére »Kér»* el** ez. alatt 
II Schalek hirdetési irodájához Mécsbe küldendők.

tavaszi újdonságok hazai, angol és 
franczia szövetekben megérkeztek. -3Be

Ajánlja magát a legújabb divatu öltö­
nyök. valamint e szakmáim váró ruhák el­
készítésére

szolid árak és pontos ki­
szolgálás mellett.

HB2 bv nrr
A közelgő

izr, húsvéti ünnepekre
üveg-, porczellán-, zománezozott 

edényeket ős mindenféle
evőeszközöket

ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piacz-utcza 57 sz.

Vidéki megrendelések a legnagyobb 
"nyelemmel loljesittotnek.
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Nyomulóit HofTinann 6s Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostáva.1 szemben.

SZABADOS és ROSSI
vízvezeték és világítási 

vállalat
DEBIIECZEN 

Piacz-ntcza 58.

Légszesz és vízvezetékek 
CLOSETEK 

és csatornázások, 
SZ1VATTYUK
Fürdőberendezések 

és Gőzfürdők
sib. berendezésére.

Kőagyagcsővek raktáron

Egyedül valódi angol

l

1
Állóin w-ttn-ftükus* ■
ce) <«' S:h.!>••?«: to \

T TI I E K R Y’s 1$ ALZS A M
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ : 1. Utolérhetetlen hatású gyógyszer 

a tüdőnek, a mellnek kóros bajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit 
a legrégibb bajokból is. ‘2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbajokii.il. 3. Alapos,in elűzi a hideglelést. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor, 
szélgörcsöt s a tngrángatásokat. 5. Megment az aranyeres fájdalmaktól s kigyógyit 
a Iliimorrhoidákból, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, javítja az 
étvágyat s az emésztést (» Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál 
és szájrothadáskor s áttaláhan minden fog- és szájbajoknál, megsz önteti a felbüf- 
fugést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jó gyógyszer kül és beibajoknál, 
u in. sebeknél, 1,1/hólyag, szomöcs. égési sebek, fagyos tagoknál, rüh és kiütéseknél, 
megszünteti a fejfájást, szakgatást, rhournát, fülbántalmakat stb. Csak mindig vi­
gyázzunk a mellékelt Zöld mezojü apácza-védjegyre 1 Hamisításoktól legjobban óva­
kodunk, II I egyenesen gyáramból Ausztria-Magyarország minden állomására franco 
rendelünk 12 kic->i vagy «I dupla üveget 4 koronáért. Bosznia és Herczegovinában

vo3 » 4 kor, b() fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés előrefizetés vagy összeg után-
A. rhliiTy :n r WJüAa vétele mellett.

V ^ Miért szenved ön ? ? Hiszen önnek, amely gyógyulása bizonyos még akkor
is, ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas operátiót is elkerülheti, ha a valódi Thierry A. féle Centifiola
kenÖCSÖt használjk, mely rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a fájdalmak enyhítésében utsl-
érhotlen.A valódi Centifolia-kenöcs alkalmazható: a szoptatok mellkemény kedésének,a tej elapadásának, az 
orbáneznak eseteiben, továbbá mindenféle regi sérvek, láb- és csontnyilasok, sebek, folyások, dagadt lábak 
s csontevesedéseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: üveg, 
szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál: mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karbnukulus és 
raknál: végre pokolvar, körömméreg, körömgvülés, a lábnak járás közben történt kísebélése, fagyás és ége­
tés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torokdaganat, meggyűlt vér, fülzugás 
stb. eseteiben. *2 tégely csomag csomagolással, postadijjal együtt 3 kor. í>0 fii. Temérdek clösmerő levél 
megtekinthető. Utánzatok vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke 
des Thierry (Adolf) Urn! ed in Pregrada" a tégelybe van-e égetve. Eme két gyógyhaíásában utóiórhetlen 
szer soha nem romlik el, sőt mentül régibb, annál jobb, nein árt a szernek a fagy, sem meleg s ezáltal 
télen nyáron szétküldhctö. Mindenkor hatással van s alkalmazása esetén könnyen bevárható az orvosi se­
gély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak haszontalanéi elprédáljuk a 
pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben e világhírű, olcsó, megbizhatá, a mellett ártal­
matlan szerből. A hol nem bieonyos, hogy az én kitűnő szerem ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. Cim
Apotheker Thierry Adolf) Limited Schutzengel Apotheke in Pregrada bei Rohitsch Sauerbrunn.

Főraklár^JimlajjraMm^ik^Jlózsi^^^Agramhun^hll^WM^^i^A

it legújabb
női ruhaszövetek, detain 
hatist, zepliir és minden’ 
féle mosóruha kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

Donogán és Somossy
IHT Kunz József és Társa utódai césnni 

Kistemplom bazár. -11«

Hallatlan
olcsó árban kapható

egy teljes férfi öltönyre
való ruhaszövet bármily színben, a tavaszi és 

nyári Idényre 3 méter
2 forint 75 krért.

A vállalat készpénzfizetés mellett összevásá­
rolja a posztógyárosoktól a visszamaradt árukat 
és igy ily hallatlan olcsó árban bocsátja eladás­
ra. Nincs tehát semmi félrevezetés benne, hogy 
ily mesés olcsó árban kaphatók e ruhaszövetek, 
melyeknek minden darabja válogatott minőségű* 
divatos mintájú és megéri a vételár kétszeresét.

Megrendeléseket csak utánvét mellett 
eszközlünk

A nagy forgalom miatt s tekintetbe véve a rend­
kívül olcsó árakat, mintákat nem küldünk. 

Vidéki megrendeléseknél a szia megjelölése ele­
gendő.

Központi ruhaszövet kiviteli vállalat.
BUDAPESTEN V F e r e n c z-J ó z s e f tér

Legolcsóbb
" bevásárlási ío/ rasa a “ .......

vasáru

és konyhafelszerelési czikkeknek.

Nanássy Lajos|
vasüzlete, főtér Keresk. és Iparkamara 

épület 69 szám
Ahol u tisztviselők, tanárok és vasutasok 6/t 
engedményben részesülnek. — Kereskedők,

! iparosok és földbirtokosok részére a legol­
csóbb napi folyó árakat számítom.

kifogástalanul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté­

zetében eszközöltetik.

De brecze n
Széchényi utcza 42 sz.

Üzlethelyiség az utczára.


